

沈丘:为了天蓝地绿水常清

(上接第一版)城市出入口、背街小巷16小时保洁,主次干道、重点区域24小时保洁;垃圾清运车、洒水车、道路清洗车凌晨两三点开始工作,白天不停歇,城区机械化作业率达到100%;管辖范围内的苗木林带全面补植;19时至23时,巡查人员狠抓露天烧烤、油烟污染治理,油烟净化设备安装率达82.6%;公厕保洁员每20分钟保洁一次,节假日频次增加;24小时全城定位监控,对104辆渣土车实施密闭设备安装并查封了12辆违规运输渣土车辆……

清水润城:绘制“全域治水”绿色画卷

水是生命之源。沈丘人深刻认识到,保护河道就是保护生命之源。

为全面打好碧水保卫战,沈丘坚持精准治污、铁腕治污、全民治污,建立了县乡两级河长制等七项工作制度。县委、县政府主要领导,各乡镇(办)负责同志都亲自对辖区河流开展巡河,先后设置省级公示牌14块、市级12块、县级57块、乡级47块、村级464块。

“各司其职,各想其法,全力治污!”今年以来,沈丘县对城区“一河四渠”黑臭水体治理实现“分包责任制”,明确责任单位、整治标准及时限,并在县电视台公示举报电话,接受群众监督。

任务一经传达,各单位迅速行动。20余万吨河道垃圾被清理,22个排污口被封堵,15万m³污水抽吸纳入管

网,河道清理总长度达21.6公里。目前,城区5条黑臭水体已完成河道垃圾清理和河底清淤工程。同时,投资5.6亿元,对西蔡河等“一河四渠”的城区部分进行综合整治,计划累计整治长度为22.59公里。拆除侵占河道建筑物,清除沿岸垃圾和河道淤泥,建成生态宜居滨河公园。

沈丘县对17个乡镇集中供水厂周围环境进行监管,并在省级命名的42个饮用水源“一级保护区”设立了警示标志,划定了保护区范围,每周定期对饮用水源保护区进行执法检查,确保在饮用水源保护区范围内不出现污染源。与此同时,城市污水治理厂提标工程也在加快推进。沈丘坚持污水管网配套建设和环境执法一起抓,封堵入河排污口,加大城区管网建设,推进雨污分流改造,实施截污并网,提高城市污水收集率。县城区已规划铺设污水管网21.7公里,完成后受益人口将达到20万人。

利剑出鞘必有成效。一系列的治水措施,让全县大小河流的“颜值”得到全面提升,也让水变得更加灵动起来。

2017年,记者在新安集镇下溜村采访。提起“全域治水”带来的改变,村民刘自存感慨不已:“家门前的小河,曾经是垃圾遍布、污水横流,如今已被

修复得清澈见底。以前孩子们都吵着要在县城买房子,现在都催着我翻盖新房。”

2019年回访,蓝天白云下,小河碧波荡漾,刘自存家的三层新楼也“傲然”挺立。

长效监管:多措并举守护“碧水蓝天”

“虽然采取了不少措施,但现在还有些工地尘土飞扬。”一些农村集中居住地缺乏污水处理设施,致使大量污水自由排放……这是4月份县环境攻坚办听取专项督查组工作情况报告的场面。

针对环境污染防治工作中存在的突出问题,参会人员发言踊跃,不遮掩,不回避,直击要害,会议气氛严肃而热烈。3个专项督查组,4个业务巡查核查组“展卷作业”“挂图作战”,每天一报情况,不间断明察暗访;严格逐条核查,一项一项过筛子;逐项对账销号,完成一个,销号一个,巩固一个;适时通报情况,督查通报犹如一个个督战令,让整改单位时刻绷紧“责任弦”,警钟长鸣。

重拳之举必有回响。专项督查组先后督查交办环境问题463件,制作环境问题专题片2期,对4家单位实行了电视曝光,对措施不力、整治效果不明显

的4个乡镇实行了警示谈话,对被省市民通报问题的7家单位实行了集体约谈,

累计约谈23人、免职1人。

环保压力在层层传导,环保责任在层层落实。不少基层干部也向记者表示,蓝天保卫战打响之后,头顶似乎总是“悬着一把剑”。近两年,沈丘县不断修改完善考核问责办法,越来越细化的奖惩办法,正在产生越来越强烈的震慑作用。

“车没到站,路还要走,污染防治攻坚的劲头一点也不能松。我们力争通过这场环保攻坚战,亮出碧水蓝天城市底色,让城市与自然和谐相融,发展与生态寻求平衡,让人民群众切身感受到美好环境带来的福祉。”县委书记皇甫立新如是说。①②

关于对中心城区6月18日“一清洁三规范”活动督导问责情况的通报

周联创办[2019]60号

二、工作开展不力的单位和存在问题

(一)工作开展不力的单位

华耀城投资公司、川汇区华耀城办事处、城乡一体化示范区城管中心、城乡一体化示范区文昌办事处,计4家单位。

(二)存在问题

1.川汇区华耀城办事处:华耀城客运站门口绿化带无路沿石,死株较多,黄土裸露现象严重;天山路北段绿化带内垃圾较多,人行道树穴内有大量垃圾。

2.城乡一体化示范区文昌办事处:庆丰街绿化带内存在超高土现象,枯枝落叶、杂草清理不彻底;路口大道转盘东南侧绿化带缺株少苗,有死株现象,绿化带周围有垃圾、落叶未清理;腾飞路与平安路交叉口南侧绿化带内有死株、杂草、烟蒂,辅道树穴黄土裸露;平安路

“现在的环保是真管、真执法。今年3月份,我公司因为粉尘超标拆除了新上设备,损失100多万元。”沈丘县一家料场企业负责人真切感受到环保执法的严厉。利剑高悬,这位负责人的切肤之痛不仅教育了自己,也警醒了周围一大批人。

同样“绷紧弦儿”的,还有奔波在环保一线的干部们。

“以克论净,‘一岗双责’,促使我们做好深度保洁。”环卫大队队长兼第六片区负责人倪艳秋告诉记者,城区被划分为六个片区,片区内每条路都有“路长”,负责巡查并及时处理环卫、绿化、市容工作,一刻不敢松懈。

环保压力在层层传导,环保责任在层层落实。不少基层干部也向记者表示,蓝天保卫战打响之后,头顶似乎总是“悬着一把剑”。近两年,沈丘县不断修改完善考核问责办法,越来越细化的奖惩办法,正在产生越来越强烈的震慑作用。

“车没到站,路还要走,污染防治攻坚的劲头一点也不能松。我们力争通过这场环保攻坚战,亮出碧水蓝天城市底色,让城市与自然和谐相融,发展与生态寻求平衡,让人民群众切身感受到美好环境带来的福祉。”县委书记皇甫立新如是说。①②

责任单位:城乡一体化示范区城管中心(主体责任单位)、城乡一体化示范区文昌办事处(属地管理责任)

三、问责意见

综合督导情况,鉴于城乡一体化示范区城管中心、华耀城投资公司、川汇区华耀城办事处、市城乡一体化示范区文昌办事处等4家单位未按照创建国家卫生城市网格化管理的工作要求,有效组织单位人员开展卫生大清洁及“三个秩序”的规范整治工作,市委“创卫”工作督导问责领导小组决定对以上单位通报批评。

周口市“五城联创”指挥部综合办公室

2019年6月19日

工伤保险政策常识介绍

(接上期)
59.一至四级伤残职工有哪些工伤待遇?

职工因工致残被鉴定为一至四级伤残的,保留劳动关系,退出工作岗位,享受以下待遇:

(1)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金。

(2)从工伤保险基金按月支付伤残津贴,伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由工伤保险基金补足差额。

(3)工伤职工达到退休年龄并办理退休手续后,停发伤残津贴,按照国家有关规定享受基金养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的,由工伤保险基金补足差额。

职工因工致残被鉴定为一至四级伤残的,由用人单位和职工个人以伤残津贴为基数,缴纳基本医疗保险费。

60.五至六级伤残职工有哪些工伤待遇?

职工因工致残被鉴定为五至六级伤残的享受以下待遇:

(1)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金。

(2)保留与用人单位的劳动关系,由用人单位安排适当工作。难以安排工作的,由用人单位按月发给伤残津贴。

伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由用人单位补足差额。

经工伤职工本人提出,该职工可以与用人单位解除或者终止劳动关系,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,由用人单位支付一次性伤残就业补助金。一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金的具体标准由省、自治区、直辖市人民政府规定。

61.七至十级伤残职工有哪些工伤待遇?

职工因工致残被鉴定为七至十级伤残的,享受以下待遇:

(1)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金。

(2)劳动、聘用合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动、聘用合同的,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,由用人单位支付一次性伤残就业补助金。一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金的具体标准由省、自治区、直辖市人民政府规定。

62.职工因工死亡有哪些待遇?

职工因工死亡,其近亲属按照下列规定从工伤保险基金领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金(详见见下表)。

(未完待续)

项目	计发基数	计发标准	支付方式
丧葬补助金	统筹地区上年度职工月平均工资	6个月	基金支付
一次性工亡补助金	上一年度全国城镇居民人均可支配收入	20倍	基金支付
供养亲属抚恤金	本人工资	配偶40% 其他亲属30%	基金按月支付,符合工亡职工供养范围条件的亲属可领取
		孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上增加10%,核定的各供养亲属的抚恤金之和不应高于因工死亡职工生前的工资	

周口市政协2019年重点提案

(共16份)

序号	提案编号	提案内容	提案人	承办单位
1	557	深化“五城联创”建设和谐宜居之城	农工党周口市委	市委宣传部
2	86	关于切实加强大气污染防治的建议	王振生	市生态环境局
3	337	关于加快我市民营经济发展提案	卢哲	市工业和信息化局
4	385	关于进一步改善农村人居环境的建议	孙培忠	市生态环境局
5	201	关于推广“互联网+农业”助推现代农业发展的建议	宋根川	市政务服务和大数据管理局
6	384	关于发展特色农业产业推进精准扶贫的提案	刘耘	市政府扶贫办
7	392	关于引进农民工返乡创业的提案	张山恩	市商务局
8	192	关于推进我市养老事业发展提案	民建周口市委	市民政局
9	91	关于倡导全民阅读提高市民素质的建议	黄婉真	市文化广电和旅游局
10	388	优化教育资源配置,缩小校际间差距解决中心城区义务教育“大班额”问题	吕莉	市教育体育局
11	553	关于加快周口学前教育发展的建议	王春杰	市教育体育局
12	32	加强周口乡镇卫生院服务能力,推动分级治疗制度有效落实的提案	李平原	市卫生健康委员会
13	395	关于提升食品安全监管水平的提案	张新海	市市场监督管理局
14	479	关于城市集中供热问题的提案	李应权	市城管局
15	517	关于发展停车产业缓解停车难问题的建议	王栋李波李宁	市公安局
16	267	关于规范小区物业管理,提升城市管理水平的建议	陆杰	市住建局

污染防治攻坚在行动

6月1日-18日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	川汇区环保局	63	市环境监测站	28
2	港区	63	川汇区环保局	29
3	周口师范	67	港区	29
4	市运管处	70	市运管处	29
5	市环境监测站	71	周口师范	32

排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	59	项城市	27
2	淮阳县	65	鹿邑县	30
3	商水县	67	淮阳县	30
4	郸城县	68	沈丘县	30
5	西华县	73	郸城县	32
6	项城市	73	商水县	33
7	沈丘县	74	西华县	34
8	太康县	76	太康县	34
9	扶沟县	76	扶沟县	36

根据完成情况由高到低排列

周口联通“高考志愿填报公益大讲堂”昨日开讲

本报讯(记者张建中通讯员闫英杰)6月18日下午,周口联通“高考志愿填报公益大讲堂”第一场在周口联通公司动力楼三楼报告厅正式开讲。讲堂吸引了近百名高考生和考生家长,以及提前关注高考志愿填报的相关人士来到现场。专家的高考志愿填报公益讲座,为即将填报志愿的高考生答疑解惑。

今年的高考已落下帷幕,十多年的寒窗苦读结果即将揭晓。“七分成绩定、三分志愿拼”“学得好还得考得好,考得好更需要报得好”,作为过来人,深刻理解其含义。考了很高的分数,上了个普通的大学,不甘心会伴随一辈子。为了让今年高考生考上理想的大学,周口联通公司给他们送来